



Старший помощник Председателя СК России Игорь Комиссаров выступил с докладом на заседании Координационного совета детских омбудсменов



По поручению Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Бастрыкина его старший помощник Игорь Комиссаров принял участие в заседании Координационного совета детских омбудсменов «Десятилетие детства. Основные итоги работы уполномоченных по правам ребенка в Российской Федерации за 2018 год».

Совещание прошло на площадке Общественной палаты РФ. На нем присутствовали детские омбудсмены субъектов Российской Федерации, а также представители ряда ведомств – Генеральной прокуратуры, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерства здравоохранения Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации, Главного управления по вопросам миграции МВД России, Федеральной службы судебных приставов и другие приглашенные.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Игорь Комиссаров начал свое выступление с трагических событий 4 декабря – в этот день умер Ваня Крапивин, защитивший мать от пьяного соседа. «Врачи сделали всё, но, к сожалению, спасти мальчика не удалось. Сегодня он похоронен в родном Северодвинске», - сообщил он, после чего все присутствующие почтили память юного героя минутой молчания.

Выступая перед участниками мероприятия, старший помощник Председателя СК России подчеркнул, что Следственный комитет стоит на принципиальной позиции в вопросах защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, вместе с тем целый ряд накопившихся проблем еще ждет своего решения.

Одной из острых в последнее время тем он назвал деструктивное поведение детей и молодежи. «Важно определить истинные причины и условия, которые способствуют совершению суицида или его попытке. Поэтому по инициативе СК России ученые Санкт-Петербургского государственного университета провели исследование на тему «Саморазрушающее поведение подростков: причины и профилактика», - отметил Игорь Комиссаров, напомнив его результаты. Он констатировал, что на деле для большинства регионов России характерна ситуация, когда в школах отсутствует психолог, который мог бы помочь ребенку преодолеть жизненные трудности: «ситуация требует экстренной проработки вопроса и принятия дополнительных мер к обеспечению всех общеобразовательных школ соответствующими специалистами».

Представитель Следственного комитета озвучил некоторые статистические данные, отражающие проблему насилия в отношении детей. За 9 месяцев текущего года следственными органами СК России возбуждено более 15,4 тыс. уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, свыше 11,6 лиц признано потерпевшими. Следователями СК России в различные органы власти, учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, иные организации за тот же период внесено свыше 9,8 тыс. представлений о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления или других нарушений закона.

Особое внимание он уделил вопросу взаимодействия с волонтерами, отметив, что значительное количество преступлений, а также несчастных случаев с детьми, которые находились в розыске, удалось предотвратить благодаря слаженной работе с волонтерскими организациями. Так, были спасены пропавшие в лесу в Пермском крае два мальчика, ушедший из поликлиники подросток в Хабаровске, ребенок в Липецкой области – и это только последние успешные результаты.

Касаясь проблемы жестокости и преступности среди самих несовершеннолетних, представитель ведомства констатировал, что следователи в очередной раз выявили недостаточность профилактической и воспитательной работы с молодежью. В связи с этим необходимо повышать уровень активности образовательных учреждений по воспитанию и изучению личности обучающихся, задействовать потенциал общественных, культурных,



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

творческих и спортивных организаций.

Также Игорь Комиссаров затронул вопросы организации детского отдыха, обозначив ряд проблем, связанных с надлежащей организацией досуга детей и сокращением количества детских оздоровительных лагерей, и возможные пути их решения. Отдельно обсуждались вопросы, касающиеся благополучия детей в приемных семьях, а также защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В рамках заседания собравшиеся обсудили наиболее актуальные проблемы и задачи совершенствования государственной политики в сфере защиты детей с учетом проводимого в России Десятилетия детства, а также подведены итоги работы детских омбудсменов в различных регионах страны и рассмотрены конкретные предложения по совершенствованию правозащитной деятельности этого института.

Изображения



10 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1280181>